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mindamellett az ő ipara és kereskedelme 
uralkodik Európa, Ázsia és Afrika leg­
nagyobb részében.

A nyers terményekkel oly dúsan 
megáldott Magyarország nyugodtan 
nézte evek hosszú során át, hogy gaz­
dagodik meg a külföld az ő zsírjából.

Nyers terményeit olcsó áron vá­
sárolta meg és vitte ki a külföld és a 
készítményeket magas árakon hozta 
be neki ugyanazon külföld, cserébe.

Ezer meg ezer forint értékű nyers- 
termény romlásnak van kitéve, maig- 
lan is Magyarországban, ha nem ta­
lálkozik reá vevő, mert Magyarország­
nak még nincs ipara, mely azokat 
felhasználhatná.

ilyen körülmények közt Magyar- 
ország nemzeti vagyonának örök sor­
vadást kellett szenvedni és sajnos vég 
elé haladni, ha nem találkoztak volna 
idejekorán a hazának oly nemeskeblü 
fiai, kik a nemzeti vagyont a tönkre- 
jutás élői megmentik.

Ezek hirdették először ezen fon­
tos jeligét: Magyarországnak ipart kell 
teremteni !

Nyílt örömmel fogadta az ország 
az üj igét és ennek alapján indnlt meg 
azon nagy mozgalom, mely a magyar 
nemzeti eszmét egy hazai ipar terem­
tésére kelteni iparkodik és melyre bár 
eddig csak szerény eredményeket szült 
mégis jogos büszkeséggel vélünk visz- 
szatekinthetni.

gasabb fokra vitte a kereset módjának 
finomságát és párosulva a tudvágygyal, 
gazdagította meg századunkat a Icg- 
csu dálatosabb talál Hiányokkal.

A hajdani nemzeteknek ambiíiója 
is abban állott: hazájukat nagygyá és 
hatalmassá tenni, de az akkori fogal­
mak az anyagi elemek hatalmát még 
nem is sejtették. Ük csupán abban 
leltek megnyugvást, ha határaik örök 
hadaik következtében mindig tágabbak 
lettek; az állam, illetőleg a társada­
lom gazdasági hivatását azonban nem 
ismerték.

Halottak napján.
Van-e valaki, kinek Volt kedves 

övéi közül valakije ne nyugodnék a 
temető sirhantjai alatt? Nincs! Te­
mető ! — melytől úgy iszonyodik az 
ember! — Holott ez az igazi egyen­
lőség hazája, itt letör a királyok ko­
ronája, itt elveti a koldus tarisznyáját, 
lesznek mind egyenlők: por és hamu.

Holnap halottak napja iéemi A 
gyász és kegyelet napja ez, melyen az 
egész emberiség megemlékezik a ha­
lottakról.

A jelen kor is nagygyá és hatal­
massá akarja tenni államait és ha 
mindeddig még nem is volt képes a 
hadakozás borzadalmas eszményéről 
lemondani, mégis versenynyé vált a 
népek és államok közt az anyagi fej­
lődés legmagasabb fokának elérése. 
Ipar és kereskedelem — ezek képezik 
a modern állam életkérdéseit. Hoi a 
n.ernzetgazdászat ama két elsőrendű 
facíora virágzik, ott az állami és tár­
sadalmi existent!a reridiíhetien.

Látjuk Anglia világhódító iparát 
és kereskedelmét, ott van Franczia- 
ország imponáló ipara és újabb korban 
Bszak-Amerika egyesüli államainak 
kereskedelme és ipara, melyek már is 
oly nagyszerű alakot öltöttek, hogy az 
ős Európának iparát és kereskedelmét 
veszélyeztetik. Látjuk Ázsia, Afrika és 
Amerika félczivilizait népeit, hogy tö­
rekednek Európa államaival kereske­
delmi szerződéseket kötni-------vájjon
sziikségés volna-e még más példákra 
utalni a kereskedelem és ipar állami 
fontosságának bizonyítása végett ?

Es mégis vannak Európában ál­
lamok, hol eme eldöntheílen íheoriák 
csak későn, miután már más államok 
ipara világhírrel birí, törhettek magok­
nak utat.

A szülők megemlékeznek elhunyt 
gyermekeikről, kiket a halál fuvalma 
az anyai kebelről szakított le; a gyer­
mekek megjelennek szüleik sírjánál s
elmondják: itt egy gondos édes apa, 
avagy egy feledhetlen édesanya alusz- 
sza az örök álmot, nyugodjanak bé­
kében; az özvegy is elzarándokol el­
hunyt férje sírjához, zokogásba tör ki, 
cl panaszolja baját, mely éietpárja el­
huny tával oly ónsuiylyai nehezedik 
szivére, kisírja magát s megkönnyeb­
bülve távozik elhunyt férje sírjától.

Ne zárjuk ei szivünket elhunyt 
kedveseink elől, az a szeretet, melyet 
irántuk tápláltunk, inig ők is ez élet 
színpadán jártak, a sírnál nem érhet 
véget, a szeretet, a kegyelet nem múl­
hat el, le hat az az elhunytak sírjába 
is, jól esik szellemüknek *az élők ke­
gyei eíes megemlékezése.

Emlékezzünk meg, s szenteljük a 
ma estét, a holnapot kedves elhunyt­
jainknak, akkor mi is remélhetjük egy­
kor, hogy az élők ép oly jó mérték­
kel mérnek nekünk, mint mi most élők 
a sírban nyugvóknak mérünk.

Mindezen eredmények azonban 
még nem kielégitők, mert még mindig 
hiányzik a gyáripar Magyarországon. 
Hazánk nem képes önmaga gyáripart 
előállítani; e téren szükséges, hogy a 
külföldi pénz érdeklődjék a magyar 
nyerstermények helybeni feldolgozása 
iránt. Rajtunk áll a külföldi kapitális- 
iákat arról meggyőzni, hogy Magyar- 
országban a gyáriparnak nagy és szép 
jövője van.

A magyar kormány törvényjavas­
lata, mely szerint gyári telepitvények 
Magyarországban 15—20 évi adómen­
tességben részesülnek, a képviselőház 
által elfogadtatott; a mi pedig oly 
előny, mit egyebütt talán sehol sem 
nyerhetni.

Fájdalom, de hasztalan volna ta­
gadni, hazánk, Magyarhon is a hátra­
maradottak közé tartozik.

Ott még nem rég azon téves 
nézet uralkodott, hogy Magyarország 
vagy íöklmivelő vagy iparos állam, de 
mindkettő egyszerre nem lehet.

És miután Magyarország századok
óta földmiveléshői élt, nem is íejieí Ha a külföldön ezen előnyök va- 
neki más gazdasági hivatása. Pedig lódi értékét fölfogják, akkor méltán 
örökké meghazudtolta eme nézetét a számíthatunk reá, hogy a külföld ná- 
már említed Anglia példája. lünk gyárakat fog telepíteni.

Angliának földmívelése az egész Hogy ez minél előbb történjék, 
conímensnek mintául szolgálhat, de szükséges, hogy a külföld fölvilágosi-

Az ország fejlődése.
Bárhová tekintünk szét a nagy 

világban, mindenütt csak azon tényt 
észlelhetjük, úgy az állami mini az 
egyéni életben, hogy az anyagi lét ja­
vítására irányult túlszárnyalja a társa­
dalom minden más czélját és fogalmát. 
A fenntartási ösztön mindinkább ma­
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— Gyűlés. Múlt hó 28-án tartotta a 
vármegyei közigazgatási bizottság ülését. — 
Mindszentet közelebbről érdeklő ügy nem 
fordult elő. Ugyanaznap délután a fegyelmi 
választmány ülésezett s öt megyebeli állami 
tanító fegyelmi ügyét tárgyalta le.

tást nyerjen a magyar viszonyok felől. 
Eddig úgy is a külföldön Magyaror­
szág és népe felől oly furcsa és téves 
nézetek uralkodtak, hogy nem lehet 
csudálkozni, ha kevésnek volt eddig 
bátorsága pénzét Magyarhonba vinni.

Hazánk a világ minden részéiben 
szétszórt fiai ez irányban a magyar 
gyáripar valósításának nagy szolgálatot 
tehetnek, ha a létező téves nézeteket 
és bírálatokat a magyar ipart illetve, 
bátran és gyökeresen corrigálni igye­
keznek.

nak. A közönség nem tudja, a hétnek mely 
napjaiban nincs délig hivatal, s igy történik, 
hogy a könnyen feloszlásnak indulható kül­
deményekkel kárt szenved a közönség nem­
csak, de rá nézve felette bosszantó is a 
visszautasítás, midőn egy nappal később 
adhatja fel küldeményét. Ne tegye föl 
mindenkiről a postahivatal, hogy úgy is tudja 
mindenki a hivatalos órák idejét. Dehogy 
tudja! Tessék azt r.yilvánasságra hozni, hoz­
záférhető helyen kifüggeszteni, e nélkül el­
játszotta a postahivatal azt a jogát, hogy 
valakit elutasítson. Nem helyes dolog az 
sem, hogy ha valaki postaküldeményt ad fel, 
s csak egyes forintból sem ad vissza a posta 
hivatal, hanem elutasítja a feladót, hogy váltsa 
fel pénzét. Ily eljárás, bármi szempontból 
bíráljuk isr a dolgot, helytelen. Egyszerűen 
felváltani a nagyobb pénzt szívesség; de egy 
forintból visszaadni a küldemény feladónak 
szoros kötelesség! Hogy a postahivatal 
jeienlegi forgalma melleit egy forintból nem 
képes visszaadni, azt alig képzeljük, de ha 
tényleg úgy áll a dolog, akkor az épp oly 
nagy hiba, mintha készakarva nem akarna

— Búcsú. Tegnap volt Mindszentnek 
a búcsúja. A régi szokáshoz híven, nagy 
emberáradat hullámzott a templom téren, 
mert helyszűke miatt kiszorult a templom­
ból. Száz éves a templom, e száz év alatt 
megtizszeresedetí Mindszent lakossága. Nem 
csoda, ha ma nagyon is szűknek bizonyul 
temploma.Tekintse minden magyar ember 

hazafias kötelességének a külföld ér­
dekét Magyarország dúsgazdag termé­
nyeire, olcsó munkaerejére, lehető 
gyors igazságszolgáltatására, rendezett 
belső viszonyaira, jó országutjaira egy­
szóval nemzetgazdászaíi nagy gazdag­
ságára vonni és meglehetünk arról 
győződve, hogy sokan fognak reá vál­
lalkozni nálunk gyárakat telepíteni.

Kezdeményezzünk szerényen és 
ha a világ látni fogja akaratunk becsü­
letességét és iparunk dús eredményét, 
majd szaporodnak nálunk a gyárak.

Háramoljon már egyszer hazánkra 
is az ész, tehetség és munka áldása, 
hogy teljesüljön halhatatlan hazánkfia 
szava : Magyarország nem volt, hanem 
lessz !

— Tömörkényi ügyek. Itt a roskado­
zó templomot javítják, de a nép közadako­
zás utján meg akarná nagyobbiíani templo­
mát. A képviselőtestület ezen nagyohbitás- 
nak — bár egy garasba sem kerül neki — 
ellenáll. Azt mondják, a tömörkényi xképvi­
selet okoskodása minden ügyben hasonló 
ehhez. Furcsa!

— A közönség köréből. Sarkigazság 
az, hogy minden néven nevezendő közhiva­
tal, közintézmény, — nevezzük azt bármi 
néven, — a közönségért van felállítva, s nem 
a közönség van a közintézmények, s hiva­
talokért. Ebből kifolyólag a posta hivatal is 
a közönség számára alkottatott, nem pedig 
megfordítva. Elismerjük, hogy ma, midőn az 
újabb társadalmi mozzanatok üzik-hajtják az 
embereket a különféle közintézményekbe 
dolgaik elintézése végett, — a közönségnek 
nagy igénye van szemben a közhivatalokkal, 
tehát — ne felejtsük 
szemben is. Ezek eiőre bocsájtásával arra 
kérjük a helybeli postahivatali: fügeszsze ki 
a folyosóra a közönség kellő tájékozása vé­
gett a hivatalos órák idejét úgy a köznapok, 
mint ünnepnapok számára. Nagy baj, hogy 
tájékozatlanságból pl. a délelőtti órákban fel 
adni szándékolt küldemények visszautasittat-

visszaadni. Ezúttal csak kérjük a postahi­
vatalt, hogy e könnyen segíthető bajokon 
segítsen. (Beküldetett.)

— Orvtámadás. Kószó Ferencz sö­
vényházi lakos múlt hó 27-én a mindszenti 
tanyák között jártában pár deczire bevető­
dött Sebők Isívánné tanyai korcsmájába. 
Ámde a karezos olyan jól ízlett neki, hogy 
hajnalig nem tudta abba hagyni az ivászatot. 
Ekkor jócskán becsörőmpölve elindult a köz­
ségbe, s ekkor történt vele, hogy a sötétben 
Tiilkös Mihály orozva megtámadta és úgy 
élverte, hogy most Kószó súlyos betegen 
fekszik. Tülkös ezen tettéért a törvényszék 
előtt fog számolni, a mennyiben sértett a föl­
jelentést ellene megtette.

Vegyesek. a postahivatallal

— Halottak napja. A vasárnap köz­
bejötté miatt a halottak napja az idén nem 
november 2-ikán, hanem 3-án lesz. A rom. 
kath. templomban az nap reggel 7 órakor 
sz. beszéddel egybekötött gyász isteni tisz­
telet lesz.

TÁRCZA. jobban magával ragad bennünket, mint a 
nagyok cselekedetei és nyilatkozatai, mert a 
gyermekek lelke az igazság szent sugárfé­
nyében fürdik.

A gyermek lelke a humorban nyilat­
kozik meg legkedvesebben.

A gyermekszobának e kincses bányáját 
kiaknázni valósággal lehetetlen, 
egy-két ilyen humoros megnyilatkozásra 
akarunk kitérni, hogy a gyermekek gyermek­
eszükkel milyen logikusan gondolkoznak.

A kis Pista bárányhimlőbe esett. A jó 
doktor bácsi az utolsó látogatását teszi és 
megnyugtatja a mamáját, hogy a himlő el­
múlt.

Ezzel szemben kész modern gyermek a 
Józsi, nyilván festőnek készül.

Építő kövekből olyan furcsa alkotmányt 
rakott össze, hogy édes anyja feddőleg reá 
szólt:

A GYERMEKEK LELKI VILÁGA.

Milyen fokozódó érdekkel olvassuk azo­
kat a regényeket, melyek a nagyok lelki 
világával foglalkoznak! Milyen lázas kíváncsi­
sággal nyeljük a sorokat, midőn a hős, vagy 
hősnő cselekedetei, érzelmei és szenvedélyei 
bilincselnek le egy-egy drámaibb jelenet ke­
retében és a mikor aztán a regénynek vége 
van, felsóhajtunk! Óh, milyen szép volt, 
milyen érdekes! Az emberi lélek milyen ki- 
ftirkészhetlen.

Ugyanez a kfíürkészhetlen lélek nyilat­
kozik meg a gyermekeknél is és nincs há- 
lásabb tárgy, mintha elmélyedünk a gyermekek 
lelki világába és tanulmányozzuk, hogyan 
fejlődnek a gyermekekben azok a mozzana­
tok, melyek később jellemének alapvonásait 
alkotják, melyek később a jövő társadalmá­
nak mozgató rugóivá lesznek.

Pedig eddig vajmi keveset foglalkoztak 
az irók a gyermekek lelki világával.

A kicsinyek számára írtak már halha­
tatlan müveket, amelyek a nagyokat is ér­
deklik rendszerint, — de a kicsinyekről még 
igen keveset.

Pedig ha össze akarná az ember gyűj­
teni, ami a gyermekszájból megnyilatkozik, 
köteteket tenne ki. A gyermekek humora és 
naivitása, eredetisége és furfangossága sokkal

— Józsi, milyen furcsa dolgokat
épitsz ma ?

csak Mire Józsi büszkén megjegyzi :
— De édes anyám, ez szeczesszió !
Sokkal kevésbbé volt tisztában a mű­

vészi kérdésekkel a Piroska, akit anyja elvitt 
magával a szebbnél-szebb festményekkel 
ékített templomba.

A kis leány nagyokat bámult a szép 
arany glóriás hosszú szakáin bácsikon és 
nénikén és végre mélíatlaakodva kérdi az 
angyalokra mutatva.

— Anyuskám, hol alszik éjszaka a sok 
angyalka, — hisz nem férnek itten el.

Az enyém-tied és a jog fogalmával 
már úgy látszik sokkal jobban meg tudnak 
barátkozni, mint a művészettel, erre vall 
legalább a kis Arankának egy nyilatkozata :

Egy nénikéjéhez ment látogatóba és 
öröm repesve borult nyakába :

— Itt van a te kis Arankád !
— Kis baksi, hisz te nem az enyim 

vagy, hanem az édes anyádé, évődött vele, 
őt összecsókolva nénikéje.

— De nénike, — ha én neked adom 
magamat — akkor a tied vagyok.

Egészen másképp gondolkodott adás-

— Ugy-e a bárányka megmarad? — 
kiáltja most a kis Pista. Doktor bácsi, hagyja 
itt nekem a báránykát i

Rózsika nagynehezen beleeg ^zett, mire 
az anyja megöleli, megcsókolja és örömében 
felkiált :

— Most újra te vagy az én aranyos
kis lányom.

Mire Rózsika megjegyzi :
— Nem mind ajany, ami fénlit — ma- 

muska! — amivel jelezni akarta a kis fruska, 
hogy ő máskor nem lesz ilyen szófogadó. 

Már sokkal naivabb lelkű volt a kis
Gyuri, aki sírva fakadt, midőn a kis pöttyes 
tyúkját sülve tálalták az asztalra.

— Miért nem jutott a szegény pipikém 
is menyországba, ha meghalt, — volt a 

: szomorú panasz. \
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— Eljegyzés. Heimon Aladár helybeli 
szabómester jegyet váltott özv. Kasza Jánosné 
kedves leányával : Margit kisasszonynyal.

— Könyvelő választás. A helybeli ta­
karékpénztárban a Jagicza Vincze eltávozása 
folytán üresedésbe jött Il-od könyvelői állást 
folyó hó 28-án töltötték be. 31 pályázat ér­
kezett, melyek közül Nagy.József Brassóból 
lett megválasztva.

— Lopás. Szegény Juhász Sándor má- 
gocsi bérest nagy kár érte. A mezőn épiíeít 
és erős zárral ellátott deszka kunyhóját, — 
melyben nyáron, késő őszig lakni szokott, — 
valami gaztolvaj szétbontotta s abból szép 
fekete szőrű irhás subáját és a gulyásos tar- 
honyás bográcsot elemelíe. A tettest, még ez 
ideig nem sikerült kézrekeriteni.

— A revolverező szomszéd. Kiss 
Bálint tanyai lakosnak a sertései átmentek a 
Kiss István földjére turkálni. Amint Kiss Bá­
lint átballagott a szomszédja földjére, hogy 
a sertéseket visszahajtsa: Kiss István eléje 
toppant és egy fél vörös téglát fölkapva, így 
kiáltott reá:

— Hogy mered a malaczaidat az én 
földemre hajtani ?

Aztán a téglával fejbe vágta a gyanút­
lan szomszédot, aki erre fölemelte a kezét, 
hogy visszaüsse Kiss Istvánt. Az azonban 
hirtelen revolvert rántott elő és a szomszéd 
mellének szegezte:

— Ha hozzám nyúlsz: keresztül lőlek, 
— mondta, a mire Kiss Bálint ijedten futott 
a tanyájába, Kiss István utána lőtt a szaladó 
magyarnak, de nem talált; mindazonáltal az 
eljárás megindittatoti a revolverező gazda 
ellen.

melyek valamennyien azon alapultak, hogy 
Lakatos Erzsi az Isten követe és mint ilyen 
két kocsiderék bankópénzt fog hozni Égető 
Sámuelnek. A pénzt egy klastrombán csinál­
ják ahhoz értő angyalok, onnan fogják majd 
szárnyas paripákkal hazahordani azt a tenger 
sok kincset, amelynek alig tud majd helyet 
szorítani a Sámuel gazda. Ezzel a merész 
fantáziával megalkotott mesével öt éven ke­
resztül az orránál fogva vezette a lépre került 
jómódú gazdát egy élelmes czigányasszony 
furfangja. Mikor aztán teljesen kimerült a 
láda fia, mindinkább vesztettek a rózsás 
remények a valószínűség látszatából, mig 
végre ez óv április havában egy följelentés 
kapcsán kiderült minden turpisság. Ez ügy­
ben rri. hó 28-án ítélkezett a szegedi királyi 
törvényszék. A tárgyalásról rendkívül érdekes 
voltánál fogva, a „Szegedi Napló" nyomán, 
a következőket hozzuk:

A vádlott, Lakatos Erzsi 46 éves, se­
lyem kendös, egyszerűen öltözött asszony. Az 
elnöknek annak arra kérdésére, hogy milyen 
viszonyban van Égetővel, azt felelte :

— Kezét csókolom, hát csak olyan 
szerelmi viszonyságban, kezét csókolom . . .

— Figyelmeztetem, hogy egészen a tár­
gyalás befejeztével senkinek se csókoljon 
kezet. Érti ?

— igenis, kezét csókolom.
A vádlott ezután konokul tagad min­

denféle állítást és hallani sem akar róla. 
hogy a sértett félnek valami keresni valója 
volna rajta sót a szembesítések alkalmával 
még a csillagot is letagadná az égről.

Az első tanú Égető Sámuel. Meghajlott 
válla, de azért erős, bozontosfejü paraszt- 
gazda. Hatvankilencz éves, nagyon értelmes 
ember. — Valamennyi iskolát is járt és 
minden kérdésre érthetően, szinte logikusan 
válaszol, ő a következőképen beszéli el az 
esetet :

— Beállított egyszer az udvaromba egy 
kártyavető czigányasszony. Elhányta a’ kár­
tyát, azután ajánlkozott, hogy jó pénzért ki­
űzné a rontást a megbetegedett marhából. 
Azután, hogy fölcsaptam, két nagy bankót 
kért és elégette az istállóban, azután elment. 
Negyednap másik czigányasszony jött, ez a 
ki itt ül.

— Mikor volt ez öreg? — kérdezi az
elnök.

— Ez bizony, kérőm, a múlt század­
ban volt, gondolom 97-ben. Szóval eljött 
egy lánynyal, akit ifiunak néztem, de mégis 
40 esztendősnek mondta magát, ezt a mási­
kat meg 70-nek.

— Ugyan öreg, hát hogyan hitte el
neki ?

,— Mert azt mondta, kérőm, hogy ő
tindor-lány.

— Talán tündér ?
— Az. Aztán elmondta, hogy majd hoz 

nekem pénzt két kocsiderékkal, csak adjak 
neki mutatóba egynéhány bankót. Ez azért 
kell, hogy éppen olyat tudjanak csinálni. 
Búzát is kért, azt is adtam.

— Ez az asszony azt állítja, hogy 
másféle viszonyban volt vele kigyelmed, — 
vélte az elnök.

A tanú végignézte a furfangos asszonyt, 
aztán el nevette magát.

— Én? Tekintetös ur, hiszen 1833-ban 
születtem . . .

— Hát nem szerette az asszonyságot ?
— Én nem, ő szeretőit.
— Hogyan szerette ?
— Letérdepelt előttem a földre és úgy 

könyőrgött, hogy adjak neki pénzt. Egyszer 
azt mondta, hogy majd ha hozzák az an­
gyalok a pénzt, valami ennivaló csak kell 
nekik, hát adjak egy borjut. Adtam. Mikor 
aztán már nem akartam várni, akkor meg­
mutatta a táltost.

— Hát az mi ?
— Én ugyan nem tudom. Éjjel volt; 

kimentünk a földekre és egy gödörből tűz 
szált föl. Tftajd susíorgó, pattogó csillagok 
szaladtak föl az égbe. Egyszerre megjelent a 
táltos. Hosszú lepedő volt rajta és úgy 
fénylett a képes fele, mint a fene. Az asszony 
azt mondta, hogy ez az Ur Jézus. Az Ur 
Jézus pedig 1600 koronát kért foglalónak, 
hogy majd küldi a többit, már csinálják is. 
Másszor meg — mert sokszor leszállt a 
táltos — Szentiéleknek mondták vagy égi 
papnak, de pénz, az mindig kellett neki.

— Kinek adta a pénzt ?
— Lakatos Erzsinek. Ő vitte él a tál­

4 ■— Szellemidézö czigányasszony. Em­
lítettük lapunkban, hogy Bánfi Jánosné szül. 
Lakatos Erzsi vásárhelyi czigányasszony kö­
rülbelül húszezer-.koronái csalt ki id. Égető 
Sámueltől egy egész sereg képtelen mesével,

vétel dolgában a kis Zoltán. Valahonnan két 
arany fillért kapott és elszaladt a szomszéd 
boltba ezukorért.

A kereskedő odaadja neki a kért ezu- 
korkát, miközben Zoltán hol a kis stanicz- 
lira, hol pedig a szigorú kereskedőre néz 
nagy barna szemeivel.

Végre nagy fontoskodva megszólal:
— Ha én volnék a ezukros bácsi és 

hozzám jönne a kis Zoltán ezukorért, akkor 
én két fillérért három nagy paklit adnék 
neki.

Legjobban észrevehetni azt, ha falusi 
és városi gyermek kerül össze. A városi 
gyermek sokkal fecsegőbb, élépkebb, eleve­
nebb eszü, — a falusi sokkal ábrándosabb, 
méltóbb és szóííanabb.

Innen van talán az, hogy a falun ne­
velkedett gyermekekből sokkal több lángol­
ni éjii ember kerül ki, mint a városi gyerme­
kekből, — mert a lelke sokkal inkább magára 
volt utalva és jobban megerősödhetik bennük 
az igazi nagyság feltétele :> az önösmeret.

A gyermekek lelki világa különös, köl­
tői árnyakban és sugarakban egyaránt gazdag, 
mesékkel és ábrándokkal teli bűvös biroda­
lom, oda behatolni csak ritka kiváltságosak­
nak adatott meg.

Egy útlevél van oda csak, a nagy sze­
retet és innen van az, hogy az anyák, akik 
legjobban ösmerik a gyermekek leikét, any- 
nyira elfogultak a saját magzatjaik iránt. 
Holott az, a ki a gyermeket nem ösmeri, 
semmi, különösen okosat vagy kedveset nem 
tud a túlontúl feldicsért gyermeken felfedezni.

A gyermek szájhumora enged legjobban 
bepillantani a gyermekek lelki világába, azon- 
ba í, fájdalom, a gyermekeknek nemcsak 
derűs, de fájdalmas éietmozzanaíai is vannak. 
Nincsen megindiíóbb, mint a szomorú, nyo­
morgó vagy beteg gyermek.

De minek rontsuk el a derűs hangu­
latunkat, a szomorú gyermekhistóriákat me­
séljük el más alkalommal.

Még csak a kis Emiikéről had emlé­
kezünk meg, akinek kis testvérkét hozott a 
gólya. Mikor a szomszédos előszobából hallja 
a kicsike sírását, kíváncsin kérdi:

— Ki sir odabent ?
— A kis testvéred, akit most hoEott a

tosnak.
— Össze-vissza mennyi pénzébe ke­

rült az asszony?
— Hát bizony kis földecském elúszott, 

húszezer koronát kaptam érte, az mind az 
övé lett. De szárnyas jószágot, sertést, mar­
hát, terményt annyit vittem neki, hogy se 
szeri, se száma. A két fiam vitte el éjjel 
titokban.

gólya.
Mire Emiiké parancsolóan toppant a

lábával:
— Csönd legyen odabenn, most ját­

szom.
A felhozott kisgyermek-históriák eléggé 

élénken illusztrálják, hogy a gyermekek mi­
lyen helyesen gondolkoznak ártatlan eszükkel 
és milyen korán megnyilatkoznak azon lelki 
tulajdonságok, melyek jellemüket alkotják 
későbbi korban.

Világos tiolog, hogy a gyermekek lelki 
fejlődése nagyon sokban attól függ, hogy 
milyen környezetben nőnek fel.

— Aztán mikor jött rá a csalásra ?
— Csak az utolsó pörczenésben, kérőm. 

Eljött hozzám egy titkos rendőr, a ki mög- 
világositott. Akkor aztán bejelentöttem.

A következő tanuk, a két Égető-fiu, 
megerősítik az apa vallomását. Ok tudták, 
hogy bolondot űznek az öregből, de nem 
tudták a jámbort hitéből fölrázni. A táltost 
is látták; foszforral volt bekenve az arcza\

V
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és rakétákat eregetett a levegőbe. De nem 
szólhattak a dologról senkinek, mert Lakatos 
Erzsi megeskette őket és azzal fenyegetőzött, 
hogy ha elbeszélik valakinek a dolgot, négy­
felé hasítja az öreget és a városháza négy 
sarkára akasztja ki a darabjait.

A törvényszék este 6 órakor hozta meg 
ítéletét, mely szerint vádlottat 3 évi fegy- 
házra Ítélte.

— Uj tüzelő anyag. Schwartz Ignácz 
helybeli kereskedő valóban szolgálatot telje­
sített a közönségnek, midőn brikettet (préselt 
szént) hozatott, mely a méregdrága fa kor­
szakában valósággal isten áldás, mert, — mint 
a próbafűtés eredménye mutatja, — daczára 
annak, hogy métermázsája csak-1 írt 40 kr., 
kitünően ég még a rostély nélküli kályhák­
ban is, rendkívül meleg parazsa van, és a 
mi fő, felényibe se kerül, mint a fa.

EGY

jő! Írni és olvasni tudó fiú
tanoncznak felvétetik.

ISZÖLOOLTVÁNYOK
szokvány minőségben és 

európai nemes gyökeres és sima vesszők 
|j melyen ieszálütött árakon. Oltványok 

9Ö -- Í('J írt. " 
r.lindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajok- 

t>d;, fajtisztán, teljes jótállássá!. Ha a szállítmány 
P a megrendelő-riek meg nem felelne, úgy az oda- 
1 s visszaszállítási költségét, valamint a' megren- 
| delő által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal 

isszaíizetem. Így i ir,denki ebbeli szükségletét az 
n költségemen házához szállítva tekintheti meg.

É 1 ő k e r i í é s.

ezre

Luczaj ózsef SMÍStfe
Szegeden, Kossuth-Lajos sugárút 23. sz.

Felelőség és a leg jutányosabb árak mellett 
tisztítok bármely kényes szinti és gazdag diszitósti 
úri, női és gyermekruhákat, színes hímzéseket, bútor j |
szöveteket, napernyőket, szövet- és esipkeiíiggf.nyö- s Gieditschia csemeték és magvak, 
két, szóval minden e szakmába vágó munkákat. j l óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény.

Plüss és bársonyt gőzölésre elfogadok. Piisz- j % Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés ne- 
szirozást a legjutányosabb árak mellett készítek. j s vélhető ;ür év alatt, rendkívül csekély kiadással,

Portai,megbízások gyorsan és pontosan esz- ; 5 melyen nem hogy ember, de semmiféle állat, még 
közöltéinek. A: jegyzék kívánatra ingyen és bérmer-ve. | az apró nyuiak sem hatolhatnak át, úgy, hogy a

I bekerített részek teljesen kulcscsal zárhatók. — 
l Minden rendeléshez rajzokkal ellátott fizetési és 
| kezdési utasítás n:e!lékeltetiícT Bővebb- tájékozás 
f végett színes fénynyomatn díszes árjegyzékek in- 
| gyen és bérnentve küldetnek, rendelési kötele- 
é iezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy oly 
l könyvet kap ezzel, ki czi nét egy levelezőlapon 
| tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, á hol 
| annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, 
1 falun, pusztái, gazdag vagy szegény családnál' 
á; így még azoknak is érd; vében áíl, kik rendelni 
I semmit nem akarnak, mert benne számos oly 

közlemények foglaltatnak, melyele mindenkinek 
nagy szolgálatot tesznek.

I DIÓCSEMETÉK. Kétém, óriási jövedel-
—.. met biztosító voltánál

I fogva, ennek tenyésztése majd minden gazdaság­
ii ban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.
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Vida János főTFf szabó"
Mindszenten, Ujsor-utcza 73ö-ik szám.

A t. közönség szives tudomására hozom, hogy 
több éven ác nagyobb városokban szakmámban szer­
zett tapasztalataim után Mindszenten megtelepedtem 
és a legkényesebb igényeknek is megfelelő férfi 
szabói munkákat gyorsan és jutányos áron ké­
szítek. Ruhák tisztítását, igazítását, avagy átvasaiását 
gyorsan eszközlöm.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:

Weisz Ignácz.

Eladó. I

5 drb. takarékpénztári heti befi­
zetéses részvény,

3 drb. takarékpénztári 50 fitos Cznn : „Ermeiiékl Első Szőiőoltvány- 
■ Telep" Nagy-Kágya. u. p. Székelyhid.

1—20.

iü—26
részvény,

25 drb. önsegélyző szövetkezeti 
részvény, névértékűkben, továbbá 

a Ludasoldalon lévő 33 hold,

yfiWó -:X > :/ - dr" 3,:

aBtisuisssí SiüSBsa

Legjobb az ABADIE szivarka papír és hüvely.
Kapható

WEISZ I. nyomdájában.

a szegvári határban lévő 24 hold, 
a mindszenti határban lévő 10 

hold föld, mindannyi 1200 négyszög­
ölével, kisebb részletekben is, valamint 

a Nagy-utczán lévő 47. és 48. 
számú házak szabad kézből, kedvező 
fizetési feltételek mellett

Képes levelező-lapokban óriási választék.

*:

layton <& Shuttle worth ü
G)

Váczi körút \ Sí

63. sz.
aS Budapestmezőgazdasági gopgyárosok

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:ELADÓK, S
vagy haszonbérbe kiadók.

KOROM F. JÓZSEF.
-
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Préseli szén '

(BRIKETT)

Tatáról már megérkezett.
A préselt szén (brikett),me­

lyet sparhertben, fáskemenezében ép 
úgy lehet használni, mint a fát, fűtő- 
erőben eléri a porosz szenet. Szoba- 
fűtésre a legkitűnőbb, mert szagtalan, 
nem porlik, nem piszkit. Salak nélkül 
hamuvá ég. Egyforma darabból áll, 
nem kell törni. Mindenütt eláll a nél­
kül, hogy szétessék. Piszkálni nem 
szabad.

Él

m s§3?-3'.
21/2 egész 12 lóerőig,

szalmakazalozók,
továbbá Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozők, kaszáló- és arató­

gépek, seónagyujiek, boronák.

Locomobil és gőzcséplőgép-készietek

í

3 m

mm ssssls íiisei-,0331

I „Cölüüibia-DrilP*

legjobb eorvetőgépek, 
szecskavágók, répavágők, 

knkoricza-morzsolók, 
darálók, örlö-maknok, 
egyetemes ^^41-ekék,

ml

m
2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazd&eágiágépek.Métermázsája 2 k. 80 f. (I frt 40 kr.)

Mindszenten kapható Részletes árjegyzékek, kivo­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

*

Schwa rez s .

mészkereskedőnél.
A tatai préselt szén a legjobb minőségű, 
nem tévesztendő össze más gyártmány­

nyal.

Lincolni törzsgyárunk avilág legnag}'obb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

i
Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten.
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